ВРЕМЯ ЗОВЕТ

СОВЕТСКИЙ театр антивно служит падачам преобразования міра Выскоме, вдохмовляющие цели, которые ставит партия перед нашихи искусством, обазывато работими в семерати партия перед нашихи искусством, обазывато работими в парти парти на пределения парти на после XX съезда ИПСС созданя соста бългорияти в после XX съезда ИПСС созданя долинато и произовато произовато произовато произовато произовато произовато произовато произовато при нашего народа в коммуннаму. Перед театрами стоят ответството претедения петара на коммуннаму.

то напола к коммуниому.

То напола к коммуниому.

Торед театрами стоят отлетственная задача — покваать вели кий подвиг народа, совертившего ревозоцию, отстоявшего ее завестами. Впереди — важнейше исторические даты. В иктябре вынешнего года мы будем отмечать двадатильстве освобждения территории вышей республики от фаиметской оккумации, а еще через 9 месяцея — 25-летие восстановления Сляветской власти в Латвии. Через три года наш народ, ясе прогресивное человечство будут прадновать патидесатую годовщину Великого Октября. Весь мир гото вигся отметить столетие со дня рождения Владимира Ильниа Ленина. Сколько волукощих тем, сколько героических характеров и событий связано с этими историческими событий связано с этими изстания а пработники театра Светской Латвии должны запечатлеть в спеническом искусстве замена тельные страницы истории и главнейшие проблемы соораеменности в главнейшие проблемы соораеменности и главнейшие проблемы соораеменности в главнейше проблемы соораеменности в главнейше проблемы соораеменности в главнейше проблемы соораеменности в главнейшем проблемы соораеменности в главнейшем проблемы соораеменности в главнейшем проблеменности в главнейшем проблемы соораеменности в главней пределенности в главней пре

неишне прослемы современности

ТОУЧИТЕЛЬНЫ и от и истемшего театряльного сезона, Наибольшим
успехом пользовались такие спектакли, в моторых покаляны правдивые картины машей жизни, в моторых получили дальнейшее развитее лучшие традиции советского искусства — традиции жизнеу верждения и гражданственности, социальной и иравственной активности. Сильная сторона лучших спектаклей о нашей современности —
в утверждении идеи ответственности каждого человека перед наролом за себл. за свои поступил, в
развоблачении потребительского
подхода к обществу. Прошедший
сезон в театрах был периодом
новых творческих понсков, удачных дебитов молодых режиссерив,
актеров и художинков, заметимых
достижений мастеров сцены старнего пряклачия.

шего поколения.

В театральном репертуаре мы всгречались, однако, и с пьесами, слабыми в иденном и художественном отношении, персонажи которых маделены мелими стрвестами, убогмым мыслами. Не проявлялось необходимой требовательности и в отборе произведений зарубежной драматургии. Спеническое воллощение многих пьес оказывалось ниже возможности театральных коллективов.

коллективов.

Слабое внимание уделялось вопросам эстегического воспитания
подрастающего покодения. Выбор
пьес и качество их сценического
воплощения в Театре имени Леничского комсомола, специально призаванном бослуживать запросы
комном зритетей, бываля подчас довольно далеки от высоких педагогических и эстетических требований.

ОДНА из примет илвого сезона примод к руководству театрами молодых режиссеров. Надо надеяться, что это оживи наше театральное искусство, приведет к радостным встремам на сцепе с героями нашей элохи.

В новом сезоме на латышскую сцему вындут герои «Подпатой цецины» и «Оптимистической грагедни». На этих ярких худомественных образаж воспитывались и воспитываются миллионы советских подей. Герои этцх классических советских произведений давно полюбинсь советских причателям эригелям, вошли в их соолание как жинные люди, как пример, как испората поведения. На театральных афициах появится имена писателей братских народов — П. Леовора, С. Арбузова, В. Лаврентьева, Е. Шварца. Ла-

ВЕТ тышская советская драматургкя будет представлена новыставлена новыть в других Слушатели полнакоматся с новыми операми М. Зариня, А. Жилиского, О. Гравитиса В связи с предстоящим в будущем году столетием со дня рождения великого латышского поэта Яна Райниса эрители увидят его пнесы «Отонь и ночь», «Играл я, плясла», «Икулис и Ария», «Кая Гранк», «Любовь сильнее смерти».

пратка», «плосовь сильнее смерти». Вопросы репертуара должны постоянно находиться в центре внимания партиных организаций. Репертуар — это лицо театра, основа его твориеской деятольности, одно наз основных условий его признания и популариюсти у зрителей. Создание полноценного советского репертуара — одия из самых важных задач Союза писателей и Министерства культуры Латвийской ССР.

Болышум поле

телен и министерства культуры Датавийской ССР.

Вольшую роль в художествен имо обслуживании сельского населения призваны сыграть народные театры, ставшие неотъемлемой частью культурной жидин маших районов не высы соврежений и классической драматургии. Такие спектания, как «В поиска» дарости» «В Розова в Бауске, «Побет из ночи братьет Тур в Елгаве, «Палата» С. Алешина в Мадоке, помогают ражданском и эсстатием и помогают ражданском и эсстатием и помогают ражданском и эсстатием помогают ражданском и эсстатием помогают ражданском и эсстатием и помогают ражданском и эсстатием и помогают ражданском и эсстатием непродуманного в формировании репертуара народных театров и самодеятельных драматических коллективов, часто еще насаждаются ремесленничество и безвяусица.

пективов, часто сще насаждаются ремеслениичество и безвнусица.

ПАРТИЯ уделяет большое внимативне вопросам идейно-худо-жественного уровня литературы и искусства. Особое значение приобретают в наши дни философская культура художинка, глубокое изучение жизьнеимых процессов, знание законов развитим обльшого, эрукого общества. Партия призывает и созданию и развитимо большого, эрукого общественно-активного искусства, помогающего съветскому общества, помогающего съветскому общества, помогающего съветскому обществу в победоносном сражения а умы и души модей. Осмысление и отображение современности с пояний колмунистической идейности невозможно без творческих поисков, без многообразания форм, без свобидного соревнования с мых различных художественных индивидуальностей. Одна на самых актуальных вара спеценном творчестве. Идейное сореженном творчестве. Идейное согражение и художественных форма в силусстве нерасторящимы! И почетный долг наших режиссеров, акторя, кудоженных даком спектаки, ярко, змоцяматьно осхещали поренные проблемы современной жизии, востимым высокие зсетениехные проблемы современной жизии, востимым высокие зсетениехные проблемы современной жизии, востимыми высокие зсетениехные проблемы современной жизии, востимыми высокие зсетениехные проблемы современной жизии, востимыми высокие зсетениехные достимыми пределение прастемы высокие зсетениехные достимыми пределение пределение пределением п

вкусы. «В оценке явлений искусства, как подчеркнул иольский Плепум ЦК КПСС. — говорил Л. Ф. Илымчев на таседании Илеопотической компексий, по выдающиеся произведения большого революциюнного, сомдат до тлубним души и сознания человека, ромдают в нем высокие гранодайский и победило некусство диностической и победило некусство диностиченной правай. — нем высокие и победило некусство диностического средитического средитического средити миритыся со спектакляри мельних чувств и тусклам, мельна миритыся со спектаклари мельних чувств и тусклам, бедных мыслей, лишеним сомдательного люфоса и высокой коммунистической идей и высокой коммунистической и дей на высокой коммунистическом на дей на д

ности». Время мовет всех работников советского театра и новым творческим свершениям. Быть мужным народу — высшая цель драматурга и антера, режиссера и художинка. Онн всегда должны помиить о своей высокой ответственности перед советским эригелем, перед нашим героическим временем!